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Félni jó,
de. megijedni nem jó. Ezt tartja 
a magyar példabszéd. Általában 
véve lehet jó ez a tanács, de a po­
litikában semmi cselre sem jó. A 
félés legsajátlagosabb egyéni tu­
lajdonsága az embernek. A magán 
ember dolga. A közéletben, a poli­
tikában az ember egyéni tulajdon­
ságainak fel kell cmclckcdni a 
közszolgálat méltóságának ma­
gaslatára és ezen a magaslaton 
esetleg teljesen el is kell enyésznie. 
Akinek egyéni, gyönge tulajdon­
ságai erre az áldozatra nem képe­
sek, az ne is ambicionálja a köz­
életi munka, küzdelem, annál ke-

A miniszterelnök a külföldi útról, annak cél­
járól, szükségességéről és eredményéről.

vésbbé a közéleti vezérség díszét.
Nekünk az az érzésünk, hogy az 

egységes párt kebelén lefolyó vál­
ságban a félés és bátorság tulaj­
donságának igen nagy, sőt döntő 
szerepe van. „Aki mer, az nyer"

Budapest, junius 5. A nemzetgyű­
lés ülését Szcitovszky Béla 11 óra 
után nyitotta meg.

Az elhunyt Miklós Ödön volt föld- 
mivelésiigyi államtitkárt kegyeletes 
szavakkal parentája cl.

Farkas István napirend előlit fel­
szólalására az engedélyt nem adta 
meg. A Ház sem járul hozzá a napi­
rend előtti felszólaláshoz.
A miniszterelnök a külföldi útról. 

Bethlen István gróf miniszterei-
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ez is jó magyar közmondás és ez 
méltóbb iránvozója a közélet em­
bereinek, mint a fentebb idézett 
szálló ige.

A Wolff—Gömbös-csoport va­
lami titkolt erő és halálom birto­
kában n fenyegetőzés álláspont­
jára áll. Általános tapasztalati 
tény. hogy ki érzi a maga erejének 
fölényét, az nem szokott íenyege- 
tőznu A győzelem biztos tudatá­
ban nyugodtan néz a fejlemények 
elé. Sem magát, sem ellenfelét 
nem kisebbíti meg a fenyegetőzés­
sel. A Wolff—Gömbös-csoport 
úgynevezett különítményes erő- 
tartalékairól igen sokféléket re­
besgetnek. Mi ezektől a rezervált 
erőktől idáig szép dolgot nem lát­
tunk. Ebből, ennek az erőnek úgy 
nagyságára, mint erkölcsi komoly­
ságára fordított arányú következ­
tetéseket vonunk.

nők : A Ház utolsó ülésén megígér­
tem, hogy a mai napon leszek bá­
tor beszámolni arról az útról, ame­
lyet, a pénzügyminiszterrel együtt 
a külföldön lettem. Azért mentünk a 
külföldre, hogy elérjük a reparácios 
bizottságnál azoknak a zálogjogok­
nak felfüggesztését, amelyeket á 
trianoni szerződés állal a magyar 
á'lamjavakva. Magyarország állami 
vagyonára vetettek ki. Egyenesen 
kizártuk a politikai kérdéseket és 
kiemelni a közgazdasági és pénz­
ügyi kérdéseket a politikai atmosz­
féra zavaró hatása alól. Négy 
kérdésre kívánok választ adni. 
Szükséges, elkerülhetetlen volt-e ez 
a lépés, helyesen volt-e a cél ki­
tűzve. időszerű voll-e e lépés, az el­
éri eredmények mennyiben felelnek 
meg a kitűzött célnak és mennyiben 
nem felelnek meg, mi a leendő ezek 
ipán ?

Szükséges volt-e a külföldi ut ?

Kár volna, ha a kornninyelnök 
megijedne tőlük. Lehet, hogy ezek 
nek az erőknek nagyobb része sze­
relné is már, ha a felelős szuverén 
államhatalom kiszabadítaná erő­
teljes kiábrándifással a különle­
ges hatalom öntudatából s áb­
rándjaiból és visszaadná a mun­
kás, építő életnek, ahol kevesebb 
n lárma, de több az egyetemes 
társadalomra háramló haszon.

Ha Bethlen csakugyan a teltek­
kel igazolandó liberalizmus Hí­
jára kivan lépni, ha belső meg­
győződése igazodott azokhoz, ami­
ket külföldi útjában Magyarország 
élvtrekelésének feltételeiül idege­
nektől hallott, akkor neki egy per­
cig sincsen szüksége arra a fekete 
nehezékre, amely nemcsak párt­
jának megbízhatóságát, hanem a 
liberalizmusnak és demokráciá­
nak — s igy a nemzetnek a sorsát 
is veszélyezteli. Ennek a veszély­
nek elhárítása megéri a bátorsá­
got az életfeláldozásig is.

Ismételten hangok hallatszottak, 
hogy ezzel a lépésünkkel mi magunk 
idéztük fel a reparácios kérdés fir­
tatását és annak döntését. Hallot­
tam olyan ellenvetést, hogy minek 
a külföldi kölcsön 1 Külföldi köl­
csönre nincs szükség, Magyaror­
szágnak saját erejéből kell pénz­
ügyi és közgazdasági életét rekon­
struálni. Hallottunk kifogást, hogy 
ez oda vezet, hogy Magyarországon 
az antant bizottság fog mindent el­
lenőrizni és Magyarország belügyci- 
be bele fog avatkozni.

Szükséges és elérkezett volt nz a 
pillanat, hogy mielőtt a reparácios 
bizottság dönt, a magyar kormány 
meghallgatását kérje tőle és Magyar- 
ország kétségbeesett pénzügyi es 
gazdasági helyzetét a bizottság előtt 
feltárja. (Helyeslés.)

Félő volt. hogy amennyiben ezt a 
lépést nem tesszük, meghallgatásunk 
nélkül döntenek.

A repnráeiös bizottság meghozott 
határozata nem is állapit meg Ma­
gyarország terhére rcparációt, ha­
nem kitolja olyan időpontra, ami­
kor konkrét kölcsön kéréssel fogunk 
jönni, sőt az utolsó kommünikék 
közük, hogy az első ilyen kérésnél 
erről nem lehet szó.

('sonkn-Mniry arország — nem ország 
Egész Magyarország — meny ország

Sziikséges-e a külföldi kölcsön ?
Minden nemzet elemi kötelessége, 

hogy saját erejéből kísérelje meg 
pénzügyi és gazdasági helyzetének 
szanálását. Magyarországra nézve 
is ez az első kötelesség. Ez a termé­
szetes ut, ez a biztos ut abban az 
esetben, ha tényleg járható és va­
lóban keresztül is vihető. Négy évig 
ezen az utón jártunk, minden áldoza­
tot meghoztunk, mert úgy ítéltük

meg a helyzetei, hogy sokkal na 
gyobb veszélyt jelent Magyaror­
szágra nézve a pénzügyi téren való 
összeomlás, amely azáltal áll elő, 
ha a nemzet nem hozza meg áldoza­
tát, mint az a veszély, amelyet ta­
lán az indokolatlan reparáció fel­
vetése idézne elő.

Illába mentünk volna a repará- 
ciós bizottság elé azzal a kéréssel, 
hogy segítsen rajtunk, mert azt fe­
lelte volna, hogy segíts magadon s 
az Isten is megsegít. Akkor vált 
időszerűvé tehát a lépés, amelyet tét 
lünk, amikor bebizonyosodott, hogy 
a kormány utolsó ütőkártyáját is 
kijátszotta és a kívánt célt nem érte 
el. Mikor következett ez he ? A kor­
mány a mull évben éleibe léptette 
a dévizaközpontot. Sikerült is a 
magyar koronát hónapokon át egy 
színvonalon tartani. Márciusra | 
azonban változás következett be. — 
Egy hét alatt a korona a 0.20 centi- 
mesröl 0.10 centimesre szállóitt le. 
Nem maradt egyéb bálra, mint a 
külföldi segítségét igénybe venni. — 
Egy percig sem volt szabad vár­
nunk, hanem meg kellett azt ten­
nünk.

A magyar kormány minden esz­
közt igénybe vett, hogy az ország 
saját életerejéből álljon talpra. — 
Súlyt helyezett ennek bizö'nyitására, 
mert épen az utolsó napokban a 
külföldön olyan állítások jelentkez­
tek, amelyek" kétségbe vonják a ma­
gyar nemzetnek c tekintetben tett 
erőfeszítéseit. Két pénzügyminisz­
terünk két utón próbálta meg a ko­
rona stabilizációját. Hegedűs Ló­
ránt merész vagyonadóval igyeke­
zett elébe vágni a korona hanyatlá­
sának és bizonyos pszichológia,! tö­
meg szuggesztióval igyekezett a ko­
rona kurzusát egy magaslaton tarta­
ni Zsenialitással ment neki terve 
keresztül vitelének, de két körülmé­
nyen hajótörést szenvedett.

A ma,i pénzügyminiszter a pszicho­
lógiai szempontok félre tételével reá­
lisabb eszközöket vett igénybe, ö 
felvette a harcot a deficittel és a 
passzív kereskedelmi mérleggel. — 
Szerves adóreformmal igyekezett a 
difiéit.nek gátat vetni és a bevétele­
ket fokozni, másrészt pedig a kiadá­
sokat apasztani. A pénzügyminisz­
ter felvette a harcot a kereskedelmi 
mérleg passzivitásával is. A múlt 
évben 214 millió arany korona nem 
voll exporttal fedezhető, tehát ke­
reskedelmi mérlegünk 40 százalékos 
deficitet tüntet efl. Ez az összeg be­
vételeink kétharmadával ér fel.

A pénzügyminiszter a harcot a fe­
lesleges importtal is felvette.

Sokan azon a nézeten vannak, 
hogy ennek a nemzetnek önerejéből 
kell feltámadnia és ezt elsősorban 
n termelés fokozásával lehet elérni. 
Erre sok bizonyíték is van, de nem 
veszik tekintetbe, hogy a termelés 
egyik legfőbb tényezője a tőke, hogy 
mennyi tőke áll a termelésnek ren­
delkezésére Magyarországon, azt 
tudjuk, minden hanyatló valutájú 
országban nagy hitel krízis van. A 
legfőbb bajunk az, hogy nem támasz­
kodhatunk külföldi tőkére, tehát arra 
a segítségre, amelyre mindig rá vol­
tunk szorulva a múltban.

Súlyos pénzügyi, súlyos hitel és

Nincs semmi ok a kishitűségre, a 
kétségbeesésre, mert lehetséges, 
hogy egy kormány elbukhat ik egy 
sikertelen lépés folytán, de meg va­
gyok győződve róla, hogy ha a nem­
zet kitart azon az utón, előbb-utóbb 
eléri célját, amit mi követünk és 
amit magunknak kitűztünk, (Taps.)

Nincs ez a nemzet olyan fából fa­
ragva, hogy az első ülésre ketté 
törjön, ha nem sikerül ezeken az 
akadályokon egyszer keresztül tör­
ni sorra kell őket venni és ehez meg 
tettük az első lépést. Arra a meg­
győződésre jutottunk, hogy ez az 
ország igenis kaphat kölcsönt, meg 
is fogja kapni.
\ jóvátétel! bizottság határozata 

még nem kielégítő.
Fia azt nézem, hogy milyen hatá­

rozatot hozott a jóvátétel! bizott­
ság, azt kell mondanom, hogy még 
nem kielégítő. Nem ellenzi ugyan a 
zálogjogok felfüggesztését, de idő­
höz köti és konkrét esetekben fog 
felettünk dönteni. Kimondotta, hogy 
a felvett kölcsön jóvátételt célokra 
fordítandó, kimondotta, hogy ellen­
őrizni kívánja, vájjon a kölcsön 
ténvleg csak pénzügyi reorganizá­
ciónkra fordittatik-e és hogy min­
den intézkedést megteszünk-e a ma­
gunk részéről is, ami nehéz helyze­
tünk szanálásához szükséges. Végül 
kimondotta, hogy bizottságot küld 
Magyarországra, amely ezeket a 
kérdéseket a kormánnyal letár­
gyalja.

A határozat elismeri, hogy a zá­
logjogok felfüggesztésére irányuló 
kérésünk indokolt, nem is zárkózik 
el teljesítése elől, de olyan gyakor­
lati kikötésekhez fűzi, amelyek 
reánk nézve lehetetlenné teszik, hogy 
azt a jóindulatot, amely elvi meg­
nyilvánulásban mutatkozik, magunk 
rá nézve gyakorlatilag is haszno­
sítsuk. Itt vagy bizonyos körűimé 
nyék félreértése forog fent vagy' bi­
zonyos politikum került a kérdésbe, 
pedig ez első sorban a minket kör­
nyező államok gazdasága rovására 
is érvényesült, mert azt hiszem, a 
mi szomszédainknak nagyobb gaz­
dasági érdeke van abban, hogy' Ma­
gyarország pénzügyileg, gazdasági­
lag megerősödjék, mint abban a ré­
pa rációban, amelyre részben nem is 
tarthat igényt, vagy amelyet Ma­
gyarországtól mai helyzetéből kifo­
lyólag nem kaphat meg.

A mi érdekünk Középeurópa 
nyugalma.

Nekünk egy érdekünk van politi­
kai szempontból s ez Középeurópa 
nyugalma Ezt csakis Középeurópa 
pénz,ügyi és gazdasági rekonstruk­
ciójával lehet elérni. Amit tőlünk 
talán a körülmények ismerésének 
hiánya vagy a jóindulat hiánya 
megtagadott, azt meg kell kísérel­
nünk azoknak a segítségével elérni, 
akik a körülményeket talán nem is­
merik és jóindulattal vannak irán- 

ekirtunk. E tekintetben erről a helyről
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súlyos közgazdasági krízis van éa 
ebből a krízisből való kijutásra 
önerőnkből mindent megtettünk, 
azonban erre nem vagyunk és nem 
leszünk képesek a külföld segítsége 
nélkül. Ezt a kormány a reparácios 
bizottság előtt is képes volt iga 
zolni.

Ez a nemzet nem törik ketté az 
első ütésre
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is őszinte köszönteid mondok Ang­
liának és Olaszországnak. (Nagy 
taps és éljenzés az egész Házban), 
amiért a maguk részéről ebben a 
kérdésben Magyarországot támogat­
ták és a bizottságban olyan határo­
zatot terjesztettek elő, amely a ma­
gyar érdekeket teljesen kielégítette 
volna.
Loyalisak vagyunk, de megalázni 

nem engedjük magunkat.
Mindent meg akarunk tenni, amit 

a korrekt loyalis viszony ápolásával 
el lehet érni. Ha talán a múltban 
voltak kifogások, ma kettőzött erő­
vel fogunk arra törekedni, hogy kor­
rekt loyalis viszonyt létesítsünk 
szomszédainkkal.

Azonban tisztelt nemzelgyülén, mi 
szuverén dósunkból semmit sem aka­
runk engedni. Mi arra alkalmat, 
hogy akárki is beavatkozzon bel- 
ügyeinkbe nem adtunk ! Mi a loya­
lis viszony érdekében mindent meg­
teszünk, magunkat megalázni azon­
ban nem engedjük.

A háborúval ez a nemzet min­
dent el vesztet ti Elveszítette ifjúsá­
gának virágát, az országnak két­
harmad részét, vagyonának régi 
gazdagságát, gazdagságának erő­
forrásait, de nem vesztett el egyet, 
a nemzeti önérzetet és a becsüle­
tet. Felemelt fővel járunk a nemze­
tek között és igy akarunk járni a 
jövőben is,

A legnehezebb három hónap 
következik.

Egyfelől mindent elfogunk követni, 
hogy a ma még meg nem felelő re- 
parációs bizottsági határozatot kie­
gészítsék, illetve módosítsák olyan 
formában, ami nekünk megfelel és 
amely lehetővé teszi Magyarország­
nak, hogy kölcsönhöz jusson. Más 
oldalról rá kell világítani arra, 
hogy Magyarország helyzete rend­
kívüli krízisbe jutott s hogy ezen 
kritikus helyzettel szemben a kor­
mánynak azonnal lépéseket kell ten­
nie. A legnehezebb három hónap 
elé, megyünk pénzügyi szempontbók 
hiszen köztudomású, hogy aratás 
előtt kifogyunk export készleteink­
ből és hogy ebből kifolyólag való­
színűleg a deviza helyzet is nehe­
zebbé válik. Most válnak esedékessé 
ugyanis azok a külföldi tartozá­
saink, amelyek eddig nem voltak 
esedékesek. A Déli Vasul egyez­
mény folytán három résziéiben válik 
esedékessé a nyár folyamán kötött 
idevonatkozó egyezmény értelmé­
ben 2 millió 800 ezer francia frank. 
Esedékes a francia háborús hátra­
lékok tekintetében kötött egyezmény 
alapján ti millió francia frank. Az 
angol, francia és belga clearing 
egyezményből kifolyólag több mil­
lióra menő tartozás, lit vannak a 
devizaközpont hátralékai, elsősor­
ban azok a hátralékok, amelyet az 
államnak szállított áruk fejében ese­
dékesek és amelyet egy maguk ban 1-t 
millió svájci frankot tesznek ki

A város közigazgatási bizott­
sága tegnap délután lladházy 
Zsigmond dr. főispán elnöklete 
alatt ülést tartott, amelynek napi­
rendje előtt Lánczij Gyula dr., mi­
niszteri tanácsos szólalt föl és 
hosszas előterjesztésben foglalko­
zott azokkal a vádakkal, amelye­
ket Pctpp Tamás dohányraktári el­
lenőr hangoztatott ellene ama bűn 
vádi és fegyelmi eljárások kap­
csán, amelyek Papp Tamás ellen 
a bíróság és a pénzügyi hatóság 
részéről folytak. Papp l'amás az­
zal vádolta a sajtóban megjeleni 
nyílt levelekben a pénzügyigaz­
gatót. hogy az ellene megindult 
hajszában vele szemben rosszaim­
ra Hal, szabályellenesen, jogtalanul 
járt cl, aminek igazolására felso­
rolta sérelmeit s hivatkozott arra, 
hogy a bíróság ellene az eljárást 
mint alapnélkülit megszüntette s 
arra, hogy a pénzügyigazgató tud­
ta az ő ártatlanságát.I A pénzügyigazgató több Írógé­
peit oldalra terjedő előterjesztés­
ben ismertette az ügyeket, a váda­
kat s az általa követett eljárást s 
azt bizonyította, hogy ő nem járt 
el losszakarattal, sem szabálysze- 
rütlenül, hanem mindig úgy, hogy 
intézkedéseit a pénzügyminiszté­
rium mindig jóváhagyta. Cáfolta 
Papp Tamás állításait s vissza­
utasította az általa felhozol! váda­
kat s elkeseredetten tiltakozott a 
személye és méltósága ellen Papp 
Tamás által indított hajsza ellen 
s kérte a jelentés tudomásul véte­
lét s azt, tegyen lépéseket a köz- 
igazgatási bizottság az ügy tisz­
tázásának megsürgetésére.

A bizottság az előterjesztést tu­
domásul vette és kimondta, hogy 
a kérést teljesiti.

ban rejlik. Az emberek élelme 
nem kielégítő, szűk, rossz lakások­
ban szoronganak, tisztálkodásra 
gondol nem fordítanak, sokan fe­
hérneműt nem tudnak váltani. A 
betegeket nem lehet kórházban 
elhelyezni. A tüdővész terjedését a 
kisegítő kórház felállítása nélkül 
megakadályozni nem lehet.

A vízvezeték vize állandóan za­
varos, sokszor elzárják, aminek 
következménye a vezeték és a viz 
tisztátalansága. Egy esetben a víz­
vezeték vizében férgeket találtak 
és fertőző csirákat. Ha a vízveze­
téken nem javítanak, az nem 
haszna, hanem veszedelme lesz a 
városnak.

A kérdés hosszabb vitát idézett 
föl, amelynek során a főorvos, 
Aczél Géza főmérnök, Fejér Fe­
renc dr. és Csóka Sámuel polgár- 
mester szólaltak fel s amelynek 
során az szűrődött 1c, hogy a ja­
vításra a szükséges tervek rs költ­
ségvetés meg vannak, de a lassú 
hivatalos eljárás s a pénz hiánya 
akadályozzák a gyors végrehajtást.

A bizottság megkereste a taná­
csot, hogy ez ügyben gyors intéz­
kedéseket tegyen.

Egy havi adózás.
Lánczij Gyula miniszteri taná­

csos, pénzügy igazgató bejelentette 
havi jelentésében, hogy Debreczen 
városánál május havában közel 
300 millió korona adót, illetéket 
és jövedéket fizettek he. f orgalmi 
adóban közel 100 millió koronát, 
dohányjövedékben 128 milliót.

Közlekedési bajok.

Férgeket találtak a vízvezeték 
vizében.

Tüdős Kálmán dr. főorvos má­
jus haváról azt jelentette, hogy

Ezzel a helyzettel szemben igenis 
sürgős lépéseket kell tenni. A kor­
mány mindkét irányban meg fo<ría 
tenni kötelességét. Kérem ezen be- 
ieleniesem tudomásul vételét. A jobb 
oldal élénk ovációval ünnepli a mi­
niszterelnököt beszéde végén.

Az elnök ezután 5 perc szünetet 
renden el, amely után egynegyed 
egy órakor nyitja meg Szcitovszky 
Béla az ülést.

\ ihur egy mentelmi jog felfüg­
gesztése körül.

Eckhardt 1 ibor előadó beterjeszti 
a mentelmi bizottság jelentését. A 
Ház fried rich István, Bogya János, 
raiiayicmi György mentelmi jógái 
nem függeszti fel.

A szociáldemokraták erre tüntetni 
kezdenek.

Nftgy Ernő : A Nemzeti Kaszinó 
döntése mar számit ?

( Drózdy Győző : Grófi , szakszerve-
országhenHtCÍn Móv : lgy gyengül az
J<Tfty Károly helyteleníti a bi­
kái mc|ynek politi-Kai színezete van. 1

Horváth Zoltán hozzájárul Ras- 
■s,,y indítványához. Hibáztatja, hogy
meoAÍhfnoi H7;otisAS jelentésében negál laputokat tett. A mecállapi-
tartozik°^a “ hatáskörébe

Hopa János : A mentelmi bízott- 
í-'g határozatát helyesli, de Palla-

májusban a közegészségügyi hely- 
zet javult annyiban, hogy a ter- í 
hízó betegségek száma csökkent, e j 
javulást azonban a gümőkóros 
halálozások nagy száma lerontotta 
A vörheny 12, a difteritisz 6, a fül- | 
tőmirigylob 4, a kanyaró 70, a j 
himlő 9. a hasi hagy máz 5, a ki- ■ 
üléses láz egyetlen esetben sem je- t 
leiitkezett. A rossz közegészség- ! 
ügyi viszonyaiknak, a gümőkóros ! 
megbetegedéseknek és halálozások 
nak, a tüdővész nagyfokú terjedő- I 
béliek oka a szociális viszonvok-

yieini őrgrófnak joga volt Batthyány 
1 ivndar ellen kizárási indítványt 
beterjeszteni. Az októbristákban 
hazaárulókat látóit és Iái ma is.

A baloldal c kijelentésre heves 
közbeszól ásókkal reagál.

Bogya János : Mindenki haza- j 
áruló, aki októbristának nevezi I 
magái,

Rupert Rezső reméli, hogy Pal- 
lavieini a független bíróság előtt is j 
megismétli vádjait. Hozzájárul Rns- 
say Károly indítványához.

Payer Károly hangsúlyozza, hogy < 
módot kell nyújtani Batthyánynali, ! 
hogy a független bíróság előtt bizo­
nyítsa be, mennyiben veit részt 
azoknak a cselekményeknek elköve­
tésében, amelyekkel vádolják.

Nagy Ernő felszólítja Palavicini 
őrgrófol, hogy bizonyítsa be vád- I 
iáit. meri ha ezt nem teszi, gyáva 
fickónak lantja. (Óriási felháboro­
dás az egész Házban.)

l'ejcr Ferenc dr. felszólalására 
kimondta a bizottság, íöiir a ke­
reskedelemügyi miniszterhez, 
hogy a menetrendbe beállított, de 
nem közlekedő Debreczen -Nyír­
egyházi motoros vonalot, amely 
Debreczen élelmezése szempontjá­
ból fontos, helyezze üzembe. _
L gyancsak az ő felszólalására 
megkeresi u közigazgatási bizott­
ság a debreczeni máv. üzletvezető­
séget, hogy a hadházi, Bocskay- 
kerti utasok részére adasson ki 
szomszédos forgalmi jegyet s ne 
legyenek ezek kénytelenek Ujfe­
hértóig jegyet váltani. Ugyancsak 
szomszédos forgalmi jegy kiadását 
kéri a bizottság a püspökladányi 
vonalon.

Végül a többi előadó terjesztette 
be jelentését s azután az albizott­
ságok tartották meg üléseiket

Elnök Nagy Ernői rendreutasitja 
es alig tudja n rendet helyreállí­
tani.

Bogya János személyes kérdésben 
szólal fel. Kijelenti, hogy Rupert öt 
durván megtámadta és azt a hirt 
terjeszt etil e róla, hogv becsületbeli 
adósságait nem fizette ki. Felszólítja 
Rupee!el, hogy olyan helyen ismé­
telje meg kijelentéseit, ahol nem áll 
a mentelmi jog védelme alatt, addig 
is azonban megvetését fejezi ki 
iránta.

Az elnök Bogyót rendreutasitja. 
Mcskó Zoltán : A mentelmi bízol,t- 

ság jelentésével kapcsolatban ki­
jelenti. hogy módot kíván nyújtani 
egy embernek, akit megtámadtak a 
vadak alól való tisztázás lehetősé­
gére és igy nem fogadja el n bi­
zottság jelentéséi.

Szakács Andor szerint a bizottság 
állásfoglalása a törvénybe ütközik, 
mert a nemzetgyűlésnek nincs joga
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ulioz, hogy Ítélkezzen a múlt esemé­
nyei feleM. Ez n bíróság kötelessége 

Eckhardt Tibor igyekszik a men­
telmi bizottság jelentését védeni 
nagy zajban és ellenmondások közt 

Az elnök jelenti, hogy 30-nál több 
képviselő a mentelmi bizottság je­
lentésére névszerinti szavazási kér 
minthogy azonban a tanácskozásra 
szánl idő lejárt, a szavazás csak 
holnap történhetik meg. Majd napi­
rendi javaslatának elfogadásával 
a mai ülés délután egynegyed 3 óra­
kor éri végei.

Az ellenzék elégedetlen 
Bethlen beszédével.

Budapest, junius 5. Az ellenzéki 
parlkorokben a miniszterelnök mai 
beszédéről azt hangoztatták, hogy 
az a belpolitikai helyzetei egyáltalán 
nem tisztázta, sőt olyan inkáid., 
mintha menlcgctődzós volna a szélső 
jobb olual elölt, amely már eluta- 

I fisakor állandóan azt hangoztatta 
hogy- milyen felesleges a kölcsön- 
keres, mert hiszen ebből úgy sem 
lesz semmi, vagy a legjobb esetben 
a magyar belügyekbe való sulvos 
beavatkozással jói*.

A Batthyány—Pallavlcini ügyben 
a holnapi ülésen megejtendő szava­
zásról azt hiszik, hogy a névsze­
rinti szavazást nem fogják megtar­
tani, meri azok a képviselők, akik 
az ivet aláírták, az ülés elején nem 
lesznek jelen.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora :
Szerda ■ C) bérlet. Tökmag. (Ila- 

lassi Mariska fellépte.)
Csütörtök : D) bérlet. Tökmag
Péntek : A) bérlet. Tökmag.

Ma C) bérletben Tökmag, Hh- 
Mariska, Csapó Mária és 

Erdődy Lilly felléptével.
Levendula. A múlt század hires 

színészeiről, Megyeri Károlyról. 
Dérinéról és Szcntpcteryről szól, 
az utóbbiak szerelmét tárgyalja a 
biedermeier-levegőjű, finom szü- 
zséjü operett, mely szombat este 
kerül bemutatóra és melynek va- 
1 ősziniileg leginaradandóhb sikere 
lesz az idei szezon operett Lcrmé- 
kei közül. A főszerepeket Voith 
Ilona, Kovács Terus, Ilalassiné, 
Bőikéi, Krompachi. Enger és Szi­
geti jlaszak. Okvetlenül nézze meg 
a 7 ökmag-ol ! Kellemes, nem 
hosszúra nyúlt estét szerez ma­
gának ! Nagyszerű darab, kiváló 
rendezés, pompás szereplők 1 

Ma G) bérlet!
A 1 okimig. Nicodemi kacagtató 

Mgjaléka kerül háromszor szilire 
a Csők on a i-szi 11 h á zbn n. Okvetlen 
nézze meg mindenki a Tökmagot, 
aki egy igazán végig kacagott es­
tet akar eltölteni. A főszerepeket 
1 Ialussy Mariska, Csapéi, Erdődv, 
Szigety, Rajz és Rolkó játszók.

\ igszinház. Oh boldog ifjúság 1 
Kalandos romantikus amerikai 
diáktörténct, 6 felvonásban és az 
év leghíresebb amerikai burleszk- 
je : Vadkacsa románca.

Jön : Zola : Pálinka ! 3 órás elő­
adások.

Uránia. Tulankhamer : Fáraó 
sírjának leibontása, gyönyörű 
egyptomi lelvételek. Krisztus élete, 
halála, ma utoljára.

fMint a bomba
úgy hat a drágaságban a hir, hogy az

Arany Bika divatházban,
nagyon olcsó érakon vásárolhat. NŐI és férfi divatcikkek 
kosztüm- és ruhaszövetek, zephlrek, vásznak, selymek, 
gronadlnok dús választékban. Telefenszám 765,

Szaimakaíap,
bőrövek
le golcsóbban

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10, Bikával szemben,
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Csokonai-szinliáz : Este 8 órakor 
Tökmag C) bérlet. i

Vígszínház : 7 és 9 órakor : Oh j 
boldog ifjúság.

Uránia mozgó : 7 és 9 órakor : | 
Tutankhámen Faraó sírjának fel- i 
bontása és Krisztus élete.

Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : 
Csendélet Arizonában.

Közművelődési könyvtár nyitva : 
reggel 8-tól este 8-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva : d. e. 
9-től 1-ig, d. u. 2-töl 8-ig.

M((pártoló Egyesület kiállitáen a 
Kollégium dísztermében.

Éjjeli szolgálatot tartanak a kö 
vetkező gyógyszertárak : Kossuth 
(Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni 
Gondviselés (Petőfi és Teleki-u. sa­
rok), Csillag (Árpád-tér 1.), Sasa 
(Ilatvan-u. 70.), Mátyás király (Nyi­
las-telep).

Junius 10-én : Iparos dal egylet 
közgyűlése d. u. 5 órakor.

Országos vásárok tart» nak 
Junius 6. Tiszaberczel.
Junius 7. Nyírbátor.
Junius 7. Üjfehértó 
Junius 10. Kunhegyes 
Junius 10. JászároUszállás 
Junius 10. Irsa (Pest m.)
Junius 11. Füzesabony 
Junius 11. Kismarja 
Junius 12. Sóskút.
Junius 12. Mártonvásár.
Junius 13. Polgár.
Junius 14. Makiár 
Junius 14. Püspökladány 
Junius 15. Csenget'
Junius 17. Turkeve 
Junius 18. Balassagyarmat 
Junius 18. Kisvár da 
Junius 20. Kaba 
Junius 21. Nagyhortobágy 
Junius 24. Jászapáti 
Junius 24. Kisújszállás 
Junius 24. Székesfehérvár.
Junius 24. Vác 
Junius 25. Hajdúböszörmény 
Junius 25. Mándok 
Junius 25. Mezőkövesd 
Junius 25. Pásztó 
Junius 25. Sajószenlpéter 
Junius 25. Tiszacsege 
Junius 20. Pásztó.

Tisztelettel felkérjük előfizetőin­
ket, hogy akiknek előfizetése le­
járt, szíveskedjenek azt mielőbb 
meghosszabbítani, nehogy a 1«J> el­
küldésében fennakadás történjék.

Városi közgyűlés. Debreczen va­
ros törvényhatósági bizottsága 
csütörtökön reggel közgyűlést tart, 
amelynek huszonhárom, legin­
kább igen fontos tárgya van. Ez 
ügyeknek egy részét ma reggel a 
jog- és pénzügyi bizottság, az 
egész tárgysorozatot pedig a ta­
nács ma délben tartandó ülésén 
tárgyalja.

Szülői értekezlet. A ref. tanító­
testület Mester-utcai köre ma d. 
u. 1 órakor a Mester-utcai iskolá­
ban szülői értekezletet tart. Elő­
adó Szentjóby Kálmán jel', tanító 
lesz. A szülőket, érdeklődőket ez­
úton hívja meg a tani tótestület.

Térzene. A ni. kir. 11. honvéd gya- 
logezred kiváló zenekara csütörtö­
kön d. u. 0—7-ig opera és simfonia 
műsorral térzenét tart, mely rend­
kívül élvezetesnek Ígérkezik, miután 
küzludomás szerint a katona zene- 
kai- teljes hangszer beosztással bir, 
agy, hogy semmiféle szólam sem 
marad ki, tehát lehet mondani, hogy 
valódi szimfonikus zenekar. A mű­
sor a következő : 1. A Il ik gyalog­
ezred indulója : Nőth A. 2. Aida, 
opera : Verdi G. 3. Portiéi, néma 
szimfónia : Auber D. 4. Boszorkány, 
szimfónia : Zajtz J. 5. Fausti opera : 
Gounod, ö. Repülök, induló : Posták 

A tanács képviselete a debreceni 
egyetem záróünnepélyén. A városi 
tanács a Tisza István tudomány- 
egyetem ma tartandó évzáró köz­
gyűlésén képviselteti magát és e 
képviselettel Csűrös Ferenc dr. 
közművelődési tanácsnokot bízta 
meg.

Támogassuk a ref. főgimnáziumi 
szegény tanulók könyvtárát.

A szülőkre, akiknek középisko- í 
lás gyermekeik vannak, hármas 
gond nehezedik : a gyermekek ru- 
házása, tandíja és tankönyvei. — 
Ezek közül a tankönyvekkel való 
ellátás nem az utolsó teher. Béké­
ben ez alig lehetett probléma, hi­
szen a tankönyvek nem kerültek 
sokba, ócska állapotban be tudta 
vásárolni mindenki, a legszegé­
nyebb szülő is, ma azonban már 
hihetetlenül megdrágultak. Példa­
képen felemlíthetjük, hogy egy 
középiskolai tankönyv ára volt a 
tanév elején 5G korona, ugyanez a 
könyv áprilisban már 300 koro­
náim került, jelenleg pedig 480 ko­
rona. Pedig ez még az olcsóbb 
könyvek közül való. Van olyan 
tankönyv is, amelynek ára három­
ezer korona lesz — szeptemberre...

Mi lesz szeptemberre ? ... Erre 
kell már mosl gondolni, meri kü­
lönben sok száz tanuló kimarad­
hat az iskolákból — a tankönyv 
drágasága miatt. Alkalmunk volt 
bepillantást nyerni a ref. főgim­
názium! szegény tanulók könyv­
tárának forgalmába s megállapít­
hatjuk, hogy

az iskola 720 növendéke kö­
zül 609 innen kapta a szüksé­
ges tankönyveket, összesen 

72.35 darabol.
Mit jelent ez V A tanulóknak ki­

lencven százaléka már ebben a 
tanévben rá volt utalva a szegény 
tanulók könyvtárára. Elképzel­
hető, hogy szeptemberre, a jövő 
tanév elején, mikor még drágáb­
bak lesznek a tankönyvek, még 
többen várják a szegény tanulók 
könyvtárától a nélkülözhetetlen 
tankönyveket. Azt mondhatjuk: 
csaknem valamennyien.

óriási feladat előtt áll tehát újra 
a szegény tanulók könyvtára. Hogy 
eddig áldásos munkáját ilyen mér 
lékben foytathatta, az kétségkívül 
legelsősorban Osváth Ödön tanai"

érdeme. Tizenkét év óla all a sze­
gény tanulók könyvtára élén s pá­
ratlan agilitással összehozott egy 
hatalmas tankönyvkészletet, a 
melyből az intézet csaknem egész 
ifjúsága tanul. Hogy mit csinált 
Osváth Ödön ? Minden nyáron 
gyűjtést rendezett, a tanév idején 
jótékony előadásokat tartott. Hi­
szen egyre több kiadása volt csak 
a könyvek jókarban tartására : a 
mull évben 3940 darab tankönyv 
bekötéséért 122,000 koronát fize­
tett. Mennyivel többe fog kerülni 
most a tankönyvek rendbehoza­
tala ! V

ügy érezzük, hogy Osváth Ödön 
nem maradhat magára abban a 
nagy munkájában, hogy a szegény 
tanulók könyvtárát a jövő tanévre 
fölszerelje.

Segítségére kell sietnie min­
denkinek, aki csak a tanuló­
ifjúság most különösen nehéz 
helyzetét szivére ludja venni.
Igen jelentős összegre van szük­

ség, hogy a szegény tanulók köny­
veit be tudják most a nyáron is 
köttetni s a hiányzó könyveket pó­
tolhassák.

Adományokat erre a célra el­
fogad az Egyetértés szerkesz­

tősége.
Ne engedjük, hogy szeptemberre 

egyetlen egy tanulót is az a ve­
szedelem fenyegethessen, hogy a 
tankönyvek miatt kimarad az is­
kolából A jövő generációt ne csak 
tapsoljuk el lobbanó lelkesedéssel, 
ne csak pohárköszöntőkben ün­
nepeljük, hanem hozzunk érettük 
ádozatot is, amennyire csak tő­
lünk telik.

Nagy és nemes, kulturális az a 
cél, amelyet itt szeretettel aján­
lunk az Egyetértés közönségének 
jóindulatába és áldozatkészségébe. 
Hisszük, hogy megértésre is fo­
gunk találni.

Elhunyt uriasszony. Nagy gyász 
érte dr. Tóth János törvényszéki 
bitó családját. Nagyanyja, özv. 
Fazekas József né, született Hege­
dűs Karolina tengap reggel agy­
vérzés következtében elhunyt. Ha­
lála széles körben nagy részvétet 
kelteti. Temetése ma délután 4 
órakor lesz a Kut-utcai gyász­
háztól.

A kopárterületek bef ásításáért. A 
földmivelésügyi minisztérium hir­
detményt bocsátott ki, mely szerint 
:,z állami erdei facsemetekertekböl 
1923 év őszén és 1924. év tavaszán

Főügyész-hclyettesités. A l'őis- j 
pán Hajduvárincgye helyettes fő- 
ügyészévé dr. Bcnkő Géza mene­
kült városi főügyészt nevezte ki, a 
ki Benkő Lajos‘hajdúnánási ref. 
lelkész fia és mint a hajdúnánási 
gimnáziumnak és a debreczeni 
jogakadémiának volt kiváló tanu­
lója, nem idegen vármegyénkben, 
melynek beosztott tiszti ügyésze­
ként két év óta közmegelégedésre 
működött. Dr. Beidtől már, mint 
kezdő ügyvédet, a szilágy sági ref. 
egyházmegye és Zilah város fő­
ügyészeként válaszolták; ő volt 
Zilah város utolsó magyar pol­
gármestere, mig az oláhok sok 
testi és lelki tortúra után börtönre 
nem vetették, majd kiiildöztek. - 
Személyében a vármegye nagy 
közigazgatási gyakorlattal biró, ér 
deines tisztviselőt ültet a főügyészi 
székbe, ki méltó utódja lesz a 
most nyugdíjba ment dr. Czcg- 
lédy Mihály főügyésznek.

A hosszupiílyi-i református ifjú­
sági egyesület műkedvelő előadása.
A hosszupalyi-i református ifjúság 
lelkes műkedvelői nagy sikerű ün­
nepélyt rendezlek az elmúlt vasár­
nap délután a konyári sósló für­
dőn. A derék műkedvelők jól ren­
dezett, ügyes betanításban szilire ; 
hozták a „Falu rossza“ eó népszin- i 
müvet. Ez előadás jóval felül emel- I
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kedelt a rendes műkedvelő előadás 
színvonalán. Csarnay Lajos nagyon 
jó Gonosz Pista, Faragó Sándor 
nagyszerű Göndör Sándor volt, Fi­
nnin Rózsit pedig a temperamentu­
mos Pocsay Manyi alakította. Nagy­
sikere volt Szűcs Margitnak is. A 
kirándulás vezetése és az előadás 
rendezése körül nagy buzgalommal 
dolgozott Csighy Andor a község 
agilis lelkipásztora és hűséges se­
gítő társa volt Szuchoxvszky Gyula 
tanító, kik egymást szépen megértve, 
elismerési szereztek a pályiaknak a 
sóstó fürdő közönsége előtt is. Az 
énekszámokat Lengyel Mihály kán­
tor tanította be elismerésre méltóan. 
A műkedvelő előadás úgy anyagi­
lag, mint erkölcsileg szép es sikerült.

Szőrméket készít, alakit, javít 
és molykár elleni megóvásokat 
legolcsóbban vállal Iílonda szűcs, 
Iparkamara, telefon 11—25.

Haszonbérleti árverések a város­
nál. E hó 20-án délelőtt 9 órakor 
lobi) városi bir,ok haszonbérleiére 
a város gazdasági ügyosztálya ár­
verést tart Ennek során árverés alá 
kerül a 300 holdas Kisálomzug, az 
Xrokrétalsószállás és nyirmárton- 
falvi határban lévő Balogh Fcrenc- 
félc birtokok haszonbérlete. A kiki 
állási árat buzuvalutában állapította 
meg a városi tanács.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac­
utca 44., Feuermann bőröndös.

Feldhelm Imre POSZTOHAZ
KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM 
még mindig

a legolcsóbb bevásárlási helyi

Írásban kérik. A busz koronás bé­
lyeggel ellátott kérvényeket az őszi 
erdősítéshez kért csemetékért 1923 
július hó végéig, a tavaszi ültetés­
hez pedig J.923 október hó végéig az 
illetékes erdöf el ügy Hőséghez kell 
beadni. A miniszter figyelmezteti a 
kérelmezőket, hogy más hatósághoz, 
sőt magához a miniszterhez beadott 
kérvények figyelembe nem vételnek. 
Továbbá, hogy utak. tagok, dűltök 
szegélyezésére ezek a fiatal cseme­
ték nem alkalmasak, igv erre a célra 
nem is kaphatók.

A keddi állatvásár. A tegnapi 
állatvásáron a lóvásárra a felhaj­
tás kevés, a kereslet tartott árak 
mellett kicsi volt. Az árak a követ­
kezők : Jobb minőségű lovak 500 
ezer koronától fölfelé, közepes 
300,000—500,000 korona, silány 
70,000 koronától fölfelé. A szarvas- 
marha piacon a felhajtás közepes 
voll, kevés áresés volt tapasztal­
ható. A pesti kereskedők hiányza­
nak. Az árak következők: Jó vá­
gómarha kivételesen 1000—1050 
korona, átlag 900 korona, közepes 
800—900 korona, silány 700—800 
korona, szopós borjú 800—10o0 
korona kilónként, élősúlyban. A 
telién tartott árak mellett 250,000 
—700,000 korona.

A Hadröá helybeli csoportja f. ho 
10-én d. u. 3 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését f. hó 3-ikára hirde­
tett tárgysorozattal a kereskedelmi 
társulat dísztermében, Piac-utca 8. 
szám alatt. Tagjaink _ pontos megje­
lenését annyival is inkább kérjük, 
mert a tárgysorozaton levő tárgyak 
tekintet nélkül a megjelentek szá­
mára, le fog tárgyaltaink A Hadröá 
vezetősége.

A debreczeni pincérszakiskola 
vizsgája junius hó 14-én, d. u. léi 
4 órakor lesz. Részt vesznek azon 
dr. Csűrös Ferenc tanácsos és a 
debreezni vendéglősök és kávésok 
összesége.

Értesítés. Férjem elhunytéval 
cipőüzletünk vezetését én vettem 
át. Cégem Péter Ferenc éveken ál 
nálunk működő üzletvezető révén 
a legmagasabb igényeket továbbra 
is ki fogja elégíteni, miért is ké­
rem a nagyközönség pártfogását. 
Özv. Simon Imréné.

Felakasztotta magát a rutmfogas- 
ra. Az Adám-pusztai tanyán Balogh 
Ferencné a napokban felakasztotta 
magát. Reggel mikor a háznépe ki­
ment a földekre dolgozni, a szoba 
sarkában álló ruhafogasra felakasz­
totta magát. Hozzátartozói mire ész 
revették, már halotti volt. Régóta pa 
naszkodo'it, hogy nem tud tovább 
élni és három héttel ezelőtt már ön- 
gyilkoságot kísérelt meg, beleugrotl 
a kútba, de még élve kimenteitek.

Dombos-tanyáról elloptak egy 
kis liomoklutó lőcsös szekeret,süt ü 
oldal zajlókkal hajlított saroglyák- 
kal, fekete rúddal, (szerb minta). 
Nyomravezető kap 150 kg. rozsot 
József kir. hcrceg-u. 31. sz.
íVVe»^»,

Ä búza ara.
Terménytőzsdczárlat: A mai

terménytőzsdén szűk forgalom 
mellett az árak változatlanok ma­
radlak.

A hivatalos árak vátozatlanok.
Korpa 7500—000. ^ ^ ^ ^

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának te­
lefonszáma i 1
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1923 junius ß.
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A korona 0*10^4
Zürichi zárlat : Berlin SS, Hol­

land 21730, N ewvork 55425, London 
2563, Páris 3560, Milánó 2555, Prága 
1059, Budapest 10 és egynegyed, Bel­
grad 690. \nrsó 98, Bées 78 egynyol- 
cad, oszlrák bélyegzett 78 egvneffved 
Szófia 605.

A devizaközpont

Egy darab Pénz
(Vétel)

Ara
(Eladás)

Dollár .... 5266 K 5415 K
Angol font . , 24390 K 24990 h
Hollandi forint 2063 K 2123 K
Francia frank , 343 K 353 K
Sváfct frank . . 956 K 9S5 K
Léva. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55 »6 K 57', K
Cseh korona . 157' - K 163' ; K
Lei. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2S' : K 30' , K
Líra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 243 K 253 K
Dinár . . 65', K 67' 2 K
Német márka 0‘095 K 0-0101 K
Lengyel márka . 0-093 K o-ioio K
Osztrák korona . 0-0745 K 0 0785 K
Napoleon arany. 19100 K K
Dán korona . . 969 K 999 K
Norvég korona 389 K 920 K
Svéd korona . 1401 K 1451 K
Belga frank . . 291 K 301 K

Most jelent meg

Újhelyi Nándor:

Mire
a leányból 
asszony 

lesz
Egy asszony naplója

Kapható a

„MÉLIUSZ
könyvkereskedésben.

II

ooo

Fényűzés! adót 
fizetők figyelmébe!

A munkatorlódás elkerülése céljá­
ból az 1923, évi május havában be­
szédei! fénvüzési adónak az állain- 
pénziarba leendő beszállítására néz 
ve a debreceni m. kir, állampénztár 
a kóvelkező határnapokat állapí­
totta meg :

192,1 junius 8-án a fényűzés! válla- 
hilok : kávéházak, cukrázdák. élter- 
P*®"' lejcsarnokok, különleges vál­
jam.oknak minősített orfeumok és 
piai f úgyszintén mindazon ke.res- 
Kedők, kik átalányba fizelik fénv- 
uzesi adójukat.

1923 junius 9-én : A R C D E F be- 
lusok : 11-én (I 1| | J |< I. betűsök :
L2-™ • y. N O P betűsök : 13-án : 
B S Ixéusok : 11-én ? (J \ W 7. 
belükkel kezdődő, állalános fénv- 
Ii/.esj Pikkekkel kereskedők fizethetik 
»e a fény űzési adói. Az elmaradot- 

L"kn fizethetnek, azon-
ban:, kitűzőit napról való elmaradó­
nkat igazolni tarlóinak. _ Felhl-

yrmik az adózók, hogy a határna­

pokhoz saját érdekükben szigorúan 
alkalmazkodjanak, mert egy rend­
bontó az egész sorrendel megzavarja 
és azon célt, hogy a hosszas vára­
kozásokat megcáfoljuk, lehefletlenné 
leszi. Az, aki 15-ike után szállítja 
adóját, a törvény 154. §-a szerint
még 50 százalékos adópótlékot tar­
tozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

A budapesti részvénypiac 
zárlata.

Budapest, junius 5. A részvény- 
piacon egy újabb hosszmozgaloin 
.indult meg, amely az összes piacok­
ra kiterjedi. Az átlagos értékemel­
kedések a keresetiebb papíroknál 
5—10 százalékol érlek el. Zárialtkor 
az irányzat szilárd, a hangulat ba­
rátságos, a forgalom elénk.

Bankok :

Hirdetmény.
Intézetünk közgyűlése elhatá­

rozta alaptőkénknek 5000 darab uj 
részvény kibocsájlása utján 2 mil­
lió koronára való felemelését. — 
Ezen uj részvényekre régi részvé­
nyeseinknek elővételi joguk van 
akként, hogy minden egy darab uj 
régi részvény után egy darab u j 
részvény vehető át. Az elővételi 
jog részvényenként 270 korona le­
fizetése és a régi részvények be­
mutatása mellett intézetünk pénz­
táránál 1923. évi junius hó 15. 
napjáig bezárólag gyakorolható.
Püspökladányi Takarékpénztár 

Részvénytársaság.

8S00
20000

7000
18000
(1200
827,".
4.00

10000

0000
SS 00

Ang.-magy.b 
Hazai bank 
Agrárbank .
Magyar hitel 
Jelzálogbank 
Leszáni. b. .
Olasz Bank 
Osztrák hitel 
Anglo bank .
Bosny. agrár 
Iparbank wvv
Földhitelbank 18000 
Hermes. . 5300
Horvát-szlavon 7900 
Ingatlant). 37000 
Csi hbank . 3200
Forgalmi b. 5900 
Kér. hitel .
Magy.-német 
Közp. Jelz. .
Városi bank

Nemzeti . .
Kér. bank .

Uj Kontier . -10000 
Uj Gizella . 10300 
Chaudoir . . 38000

Uj Fcgyv. 240-250000 
Rex Lloyd . 4000

Különféle váll. :
Osztrák légsz. 74000

12200
2I5C
2550
3000
3S00
04U0

81000

Takarékpénztárak : 
Belvárosi . . 4900
Lipótvárosi . 2850
Úgy. fővárosi 10000 
Magy. ált. . J tooo 
M. O. K. Tak. 12500 
P. Hazai Első 13500

Biztosítók :
Első M. Bizt. 370000 
Fonciere . . 28500
Magy.-francia —•Jég............... 10200
Nemz. bn leset — 
Pannónia . . 79000

Malmöi 
Bors.-misk. 
Konkordia 
Békéscsabai. 
Első bpesti . 
Gizella . . . 
Hungária 
Királymalom 
Viktória . . . 
Transzdu nubia 
Union
Törökszent m.

4200 
5300 

20250 
86000 
12700 
22250 
3900 
5550 

105500 
5100 

18000 
12000 
39250 
10250 
48500 
25000 110000 

148000 
32000

20750
05000
0300

80000

22000 
13200 
1 1000 
60500 
1(1-800 
20750 
13350 
37500
8500

7200

BáuyAk és t«-ninny áruk
Salgó . . .

Borsodi. . . 
Sztiúrinczi . 
Cement . . 
Északnmgy.tr 
Szászvári . . 
Kohó . . . 
István . . . 
Köb. tégla . 
Dräsche . . 
Magnezit . . 
Aszfalt . . . 
Alt kőszén . 
Kerámia . . 
Nagy háton vi 
Újlaki . . . 
Urlkányi . .

1U9000 
118(M 0 
45500
2 1500

.
80000
3 9000 

114000
9700 

24000 
17600 

280000 
13250 

373000 
3(1000 
16000 
26000 

203000

Kfiny \ ny oindák
Athenaeum 
Franklin 
Globus . .
Pallas . .
Révai . .
Ri gier . .

Stefaueum

38250 
90000 

84 00 
18000 
11000 
26000 

4500 
20500

Bárdi
Baráti szesz 
Bóni . . .
Brassói . . 
Chinoin. . .
Danica . . .
Diana . . .
Égisz. . . .
Izzó ....
Textil . . .
Gyapjú mosó

Részv. surf.
Szővőkötő .
Spódium . .
Tcmesi szesz.
Uj Georgia.
Felten . . .
Flóra. . . .

Goldberger . 
Gschwind 
Haltenyésztő.
Hung, miitr...........
Morvát cukor 138000 
Juta .... 31000
Kábel . . .
Karton . . 
Keglevich. .
Keleti Mar.
Király autó 
Király svrfózú 
Klein és Fia 
Kiotild . .
Polg. seri. .
Krausz szesz 
Ügetsz» n. . 
Cukoripar

Au er
Magy. kende 
Őstermelő. .

Ruggyanta 
Szalámi. . .
Vasúti forp..
Marosv. petr 
Mezóga z(l.
Oczeán . .
Olaj .... 
Pannónia sör 5800 
Phoebus . . H760
Púsp. borp.. 10500 
Szegedi kender 57000 
Royal szálló 15000 
Schwartzer

Stummer . .
Telefon . .
Tvmesv. serf 
Tőrök . . .
Turul . . .
Unió szinh.
X in. mrzőg. uj 4600
Vasm. vili, . 12500 
Villányi . . 5700
Zagyvapálfalv. 20000 
Mezőhegy.cuk. 63250

Faipari vállalatuk : 
Ált. Faipar 
Diinnharaszti 
Egy. fa . .
Fournier . . 
Guttmann .
Hazai fa . .
Honi fa . . 
Kőrösbányai

310000 
38500 

3850 
140OO 
3000 

13750 11000 
19500 
59000 
25000 • II o

1

42000 
86250 

r 18.00 
60000 
63000 
36250 

7900 
44500 
13000 

135000 
1 1750

10000 
23000 

275000 
36000 

. 21000 
7000 

13250 
3500

2700
5250
3050
7650

49500
27000

2300
2900

Vasmüvek, fjvpuvlruk
Rima . . . 29100

I lvóburg. . . 14500
Csáky . . . 13100
Ga/.d. gépgy. 36000 
Fegyv.-gy. . 210000 
Franki . . . 29000
Ganz D. . .2400000 
Ganz vili. . 290000 
UJ Ganz vili. — 
Gép és vasút 17250 
Gyórffv-W. 17750 
Hoffher . . 46500
Kaszab . . 16750
Kühne . . . 20750
Láng . . . 44000
Llpták . . 5900
Még .... 22750 
Magy acél . 50000
Magyar-belga 44500 
Motor . . 21500
Olomárugyár. 10500 
Vegyipar . . 12500 
Waggon . . 34500 
Roessemann . 23500 
Schlick . . . 33000
Schuller . . 24000
Teudloff-DItr. 1 ooo 
Wörner . . 8650

Lignum Trust 13500
Magy.-am. fa 
Magy. erdő . 
Magyar Lloyd 
Maiomsoky . 
Nemz. fa 
Lichtig . . . 
Ncuscnl.-L. .
U <>fn 
Rézbányái . 
Szlavónia 
Union des U
Viktória b. , 
Zabolni . .

Kronberger Uj Lichtig .

000 
2650 
4060 
4450 

•18000 
3025 
29 5 

6300(1 
11750 
14000 

250000 
4875 

31000 
29500 

1900 
. 2850

ír a
csak egyedül n BRÜLL ERNŐ 
nííl divatházában. l'iiic-utcü 29. 
:i Városházával szemben (Kis 
Debreczen a alt), vásárolhat.

E heti reklám cikkek:
1 mir. Mintás, mosó grenndin 

K 1750
1 ,, Ágynemű- és női ing

vászon . . K 1290
1 ,, Ing- és blúz sefir K 1200
1 Skót s/.övcl 10 mintában 

K 1180
1 ,, 140 széles Batiszt sebifon

maradék . . K 2500
1 drb Hímzett női ing K 1790 
1 mtr. Fekete Kiolt . K 1980 
1 drb Szakajtó ruhaelej, nagy 

K 890
1 mir. Schweiei opal és grenadin 

K 2950
1 .. I’ehérru' avászon K 1950

Damaszl törülköző 1000 
Virágos Damaszt 1980 
Francia alsónadrág 2500 

„ Damaszt abrosz 6 sze­
mélyre . . . K 5700

mtr. Csikós szoknyakelme
K 3700

1 drb Kombine volánok K 1390 
Vászon zsebkendő K 350

Lepedővásznak, sebifonok, pap­
lan és lepedők, kész ágynemüek 
és asztalneműéi;, szövetek, kar­
tonok, libertyk, lérfi és női 

fehérneműéi;.
Cégre tessék figyelni 1

drb 
1 mtr. 

drb

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vatalában.

Szilágyi
értékpaplrkereskedö 

és árublzományl Irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19. sl
______Telefoiiszám 5-(ifi.

Tégla eladás.
Nagy és kis cseri églát ismétel­
ten már minden mennyiségben 

módomban áll szállítani.
03öreczenl részvények véieie és eladásé.
Helyi takarékpénztárak és ban­
kok részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek es eladok.
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vaggon- 
tétflekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani.

Termény- és vaskereskedők figyelmébe!
A Hatvan utca végén, közvetlen 
a termény- és fapiacnál, egy 
üzlethelyiség 10 évi időtartamra 
egyenlő nagyságú bér mellett 

kiadó.
Kölosönközvetltés

Helyben! és vidéki kereskedők­
nek, iparosoknak és földbirlo- 
kosoknak bármilyen nagy ösz- 
szegü kölcsönt közvetítek, igen 
előnyös feltételek mellett. — A 
pénz folyósítása 24 órán belül 

történik.
- és középlöldbirtokosok ügyeimébe!

50—500 hold földdel rendelkező 
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellett mezőgazdasági 
kölcsönt közvetítek. Közelebbi 
feltételek irodámban megtud­

hatók.

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to­
vábbi ezó 15 korona. Vastagabb belükből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva Telefonálóm 4. ooooooooooo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis úgy 

árhvt el, ha az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hlrdeté-t megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elme y. 
TELEFON A. 
Kiadóhivatal 

KÖSS UTII-UTCA 2. SZ. 
Vidékről a hirdetési

dijat postahely-egekben 
Is ellehet küldeni.

Ajánlat
Föllukafflin Ollók

mosó- és rserßstök ké­
szen legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél. _
Arany János-utca 13. 
>7-. — Ócika vörösrezet 
napi áron vesz. 886

Jubgomolyftt
és tehéntúrót a legma­
gasabb napi áron évi 
kötésre is vásárol első 
debreceni turóüzem, — 
Darabos-utca 20. Te­
lefon 668. 366

Győződjön meg
llrllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem I

GRITSCH
ékuerkereiledfl

Koseuth-n. 13. emelet

Közlekrd^tl vállal. .
Közüli . . 9600
Városi . . . 10300
Di-li vasút . 1775(1
Államvasut . 99000

. 34000
Adria . . . 94000
Atlantira . . 17(100
Levante . . 1 19000
Rur . . . 8000
Mlskolczl 7800
Tröszt . 21000

Női harisnyákat, 
Jumper-selymeket 
és Klöpl csipkéket 

20%-al olcsóbban 
árusítja

VitáriusSándorésTsa
a Nagytemlom mellett. 

Tessék meggyőződni I

■ ■wee ■ ■ ■ ■ ■ ■

felel« szerkesztő : feleli! kiadó.
BrJZATAIFERENC I BÁRDOS 8(74
Debreczen város és » Tiszántúli ref.

Vől és leányknlapokat 
legolcsóbban, gyorsan 
alakitok, festek, díszí­
tek. Cserepes-utca 16, 
kalapteremben. 917

orllandeeiucnt
kavics, stukalurnád és! 
kátránypapir kapható a I 
Dcbreczcni Mükögyár- 
nél- 765
gTTTyyyiir

Kereslet
Veszek

I fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket,

I bútort. Kaiser, Piac-u. !
^^^^^^887

Aranyat,
esüstöl. brllllánsol a
legmagasabb árban vá­
sárol Kául ékszerke­
reskedő, l'lac-utea 19,, 
II. ein. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Poloskairtást
vállal felelősséggel 
helyben és vidéken

Hátonyi Gábor
szabad, féregirló

Debreczen. Széchenyl-utca 40
Szabadalmazott poloska 
irtószer kapható, ooooo

Könyvelő
állandó alkalmazásra 
ki levelezésben is gya­
korlott, felvétetik az 
Apolló Divatáruházban 
Piac-U. 67. 923

Öcska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
Írért veszek. Ková­
csoknak basmálha-
lót becserélek. Na- 
gyob t ételt elszállítok

egyházker. könyvnyomda-vállalata

Kölvöa-utoa HO. 
Telefon 6-66.

wmrmsgmmm*

Eladás
aas I 1 I :■—■ I 1 »

1 darab
5 tonnás teherautó cl- 
adó. Piac-u. 66. 922

Aa Egyel4n*i eier-
kesalöilgéuek *• kiadó- 
hivatalának a lelelon- ssáaee 4.

■


